
ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. 

ΘΕΜΑ: Οι στρεβλώσεις του ΠΔ 71/2019 και η ανάγκη άμεσης αναστολής και ουσιαστικής 

τροποποίησής του, καθώς και η βελτίωση των διαδικασιών που συνδέονται με το Ηλεκτρονικό 

Μητρώο Μελετητικών Επιχειρήσεων (ΜΗ.ΜΕ.Δ.Ε.). 

 

Η Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε., λαμβάνοντας υπόψη τις σοβαρές επισημάνσεις και προτάσεις που 

έχουν διατυπωθεί από τον μελετητικό και κατασκευαστικό κλάδο,  διαπιστώνει τα ακόλουθα: 

Το ΠΔ 71/2019, σε συνδυασμό με τον Ν. 4472/2017, αποτελεί μέρος του θεσμικού πλαισίου για 

τη δημιουργία Μητρώου Μελετητικών Επιχειρήσεων (ΜΗ.ΜΕ.Δ.Ε.) και Φυσικών Προσώπων, με 

στόχο την κατάταξη των επιχειρήσεων σε τάξεις βάσει προϋποθέσεων οικονομικής, 

χρηματοοικονομικής επάρκειας, και τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας. Ωστόσο, η 

εφαρμογή του προεδρικού διατάγματος αναμένεται να επιφέρει σημαντικές στρεβλώσεις στον 

μελετητικό χώρο και να οδηγήσει σε μαζικό αποκλεισμό μεγάλου μέρους των συναδέλφων από 

την άσκηση του επαγγέλματος. 

Η λεγόμενη "μεταρρύθμιση" αυτή αγνοεί ότι η μελέτη αποτελεί αποτέλεσμα νοητικών 

λειτουργιών, ωριμότητας, εμπειρίας και γνώσης των μελετητών, εδραζόμενη σε μία εσφαλμένη 

άποψη ότι η ποιότητα βελτιώνεται κατ’ αναλογία των οικονομικών μεγεθών και της αύξησης 

"τυπικών" και "μετρήσιμων προσόντων". Επιπλέον, οι προβλεπόμενες ρυθμίσεις οδηγούν σε 

ολιγοπωλιακές καταστάσεις, γεγονός που είναι εις βάρος του δημόσιου συμφέροντος, και 

αυξάνουν το κόστος λειτουργίας των μελετητών χωρίς να βελτιώνουν την ποιότητα. 

Το Π.Δ. 71/2019 θεσμοθετήθηκε, χωρίς καμία διαβούλευση,  και ο εντοπισμός προβλημάτων στην 

οργάνωσή του, οδήγησε στην αναστολή της εφαρμογής του για μία πενταετία. Οι προηγούμενες 

πολιτικές ηγεσίες του Υπουργείου είχαν αναγνωρίσει την ύπαρξη προβλημάτων στη φιλοσοφία 

του θεσμικού πλαισίου και είχε συγκροτηθεί Ομάδα Εργασίας, η οποία μετά από δεκαοκτάμηνη 

εργασία υπέβαλε προτάσεις για την τροποποίηση του Π.Δ. 71/2019, οι οποίες δεν 

θεσμοθετήθηκαν ποτέ. Αντίθετα, τον Μάϊο του 2024 ανακοινώθηκε η ενεργοποίηση της 

εφαρμογής του Π.Δ. 71/2019, όπως θεσπίσθηκε ΕΞΑΡΧΗΣ και παρά τις προτάσεις του ΣΥΝΟΛΟΥ 

ΤΩΝ ΧΡΗΣΤΩΝ (Μελετητών και Εργοληπτών).  

Με την ενεργοποίηση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 

Συστήματος Μητρώου Τεχνικών Έργων (ΟΠΣ ΜΗΤΕ), που αφορά κυρίως στα Μητρώα Μελετητών, 

Μελετητικών Επιχειρήσεων, και Επιχειρήσεων Συμβούλων Διοίκησης-Διαχείρισης έργων, η 



λειτουργία των οποίων ρυθμίζεται με το Π.Δ. 71/2019. αποφασίστηκε η πλήρης εφαρμογή του 

Π.Δ. 71. Μια σειρά όμως δυσλειτουργίων οδήγησε ήδη σε παράταση της καταληκτικής 

ημερομηνίας υποχρεωτικής επανάκρισης των μελετητικών πτυχίων, μέσω του νέου ηλεκτρονικού 

Μητρώου, από τις 2.2.2025 στις 31.6.2025 χωρίς ταυτόχρονα να ληφθούν βελτιωτικά μέτρα ούτε 

για το ΠΔ ούτε για την ηλεκτρονική πλατφόρμα. 

Πέραν των τεχνικών προβλημάτων που παρουσίασε η ίδια η πλατφόρμα του ΟΠΣ ΜΗΤΕ, 

υπάρχουν ενδογενή προβλήματα στο θεσμικό πλαίσιο, δηλαδή στο Π.Δ. 71/2019, τα οποία 

επιτείνουν τις δυσλειτουργίες του ΟΠΣ ΜΗΤΕ, και το αντίστροφο. 

Σύμφωνα με τα προαναφερόμενα ενδεχόμενη πλήρης εφαρμογή του ΠΔ 71 μέσω του   ΟΠΣ 

ΜΗΤΕ θα έχει άμεσες συνέπειες στις συμβάσεις δημοσίων έργων που είναι εν ισχύ και στους 

διαγωνισμούς δημοσίων έργων, λόγω απώλειας των τυπικών προσόντων των αναδόχων, και θα 

οδηγήσει σε πλήρη διάλυση τους κλάδους των μελετητών και κατασκευαστών και σε πλήρη 

αναστάτωση του σύνολο των δημοσίων έργων και των κονδυλίων που συνδέονται με αυτά όπως 

ταμείο ανάκαμψης κ.λ.π.. 

 Βάσει των ανωτέρω, η Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε. αποφασίζει και ζητά από την Κυβέρνηση και τα 

αρμόδια Υπουργεία: 

Άμεση Αναστολή της εφαρμογής του ΠΔ 71/20194, καθώς τα προβλήματα που εντοπίστηκαν 

καθιστούν την εφαρμογή του ανέφικτη και επιζήμια για τον κλάδο και το δημόσιο συμφέρον 

μέχρι: 

1. Την Ολοκλήρωση του διαλόγου με τους αρμόδιους επαγγελματικούς φορείς, ώστε να 

διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του κλάδου και η ποιότητα των δημόσιων έργων. 

2. Την Ουσιαστική Τροποποίηση των βασικών διατάξεων του ΠΔ 71/2019 και των σχετικών 

άρθρων του Ν. 4472/2017, όπως ενδεικτικά του άρθρου 25 του ΠΔ 71, για την κατάταξη των 

επιχειρήσεων στο ΜΗ.Μ.Ε.Δ.Ε. 

3. Την Αντιμετώπιση των ζητημάτων και βελτίωση των διαδικασιών που συνδέονται με το 

Ηλεκτρονικό Μητρώο (ΜΗ.ΜΕ.Δ.Ε.) ώστε να απλοποιηθούν οι διαδικασίες τήρησης του 

Μητρώου ώστε να μην παράγεται αχρείαστη γραφειοκρατία, και να διασφαλιστεί η ομαλή 

λειτουργία και ενημέρωση των στοιχείων που είναι απαραίτητα για τη τήρηση των Μητρώων. 

Η Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε. καλεί την Πολιτεία να λάβει υπόψη της τις παραπάνω επισημάνσεις 

και προτάσεις, οι οποίες εκφράζουν τον προβληματισμό και τις ανάγκες του μελετητικού κλάδου, 

και να προχωρήσει άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για την αναστολή και την ουσιαστική 
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αναμόρφωση του ΠΔ 71/2019, σε διάλογο με τους αρμόδιους επαγγελματικούς φορείς, ώστε να 

διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του κλάδου και η ποιότητα των δημόσιων μελετών. 

Αθήνα 

11/5/2025 

Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε.  

 


